

JING

2020年9月9日 星期三

SHEN WEN MING BAO

今日 8 版

青海天峻县为新时代文明实践中心揭牌授旗

本报讯(旦正措)为进一步推 进新时代文明实践中心建设,学习 贯彻落实习近平新时代中国特色 社会主义思想,培养担当民族复兴 大任的时代新人,打通宣传群众、 教育群众、关心群众、服务群众的 "最后一公里",近日,青海省海西 州天峻县举行了新时代文明实践 中心揭牌授旗仪式。

出席仪式的相关领导为理论政策 宣讲志愿服务队、科学普及志愿服务 队、助学支教志愿服务队、法律援助志 愿服务队、医疗健康志愿服务队、文化 文艺志愿服务队、卫生环保志愿服务 队、扶贫帮困志愿服务队依次授旗。

据了解,近年来,天峻县不断总 结牧区精神文明建设的成功经验, 进一步开拓思路和视野,探索更多

邮发代号 61-19

突破性举措和创新性方法,全面提 升群众的精气神。把握群众思想特 点和接受习惯,采取"讲、评、帮、乐、 庆、赛"等实践形式,大力开展形式 多样、内容丰富的新时代文明实践 活动。及时总结推广有效做法和鲜 活经验,在全社会营造良好舆论氛 围,展现基层群众的新生活新风貌, 切实将文明实践工作引向深入。

上下同欲者胜 万众一心者兴

广西桂林创建全国文明城市攻坚纪实

本报(精神文明网)网址 http://www.jswmw.com.cn

清晨,当桂林这座美丽的城市 沐浴在晨光中时,您可曾留意她日 新月异的变化?在创建全国文明城 市的冲锋号吹响后,广大市民积极 响应市委、市政府的号召,齐心协 力,共同奏响了文明城市创建曲。今 年5月以来,桂林市委、市政府先后 3次召开全市性创建工作大会,对创 建工作进行再动员、再部署,打响了 文明城市创建百日攻坚战。围绕"创 城为民、创城靠民、创城惠民"的宗 旨,凝聚文明力量,领导干部率先垂 范、广大市民积极参与,迅速在全市 掀起了又一轮全国文明城市创建 执潮

创新包联机制

凝聚文明创建大格局

5月12日,桂林市召开创建全 国文明城市动员大会后,创新推出 了包联工作机制,由市"四套班子" 领导、相关区(县)、市直单位形成包 联工作关系,明确分工,各自发力, 在各自的"责任田"里做到守土有 责、守土尽责

创城攻坚以来,桂林全市严格 落实创城包联工作机制,联系市领 导与相关区(县)、市直部门做到目 标一致、责任一体、任务一体,建立 完善联络机制,构建了"全面覆盖、 各方参与、上下联动、分片包干"的 工作格局,形成了攻坚的强大合力, 为成功创建全国文明城市提供了有

8月25日,广西壮族自治区人 大常委会副主任、桂林市委书记赵

全国文明单位

LS 全国精神文明建设

全国文明单位

福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办

600592 新闻摄影比赛

乐秦再次深入临桂区榕山社区、金 山市场、西城大道飞扬国际路口等 创城点位,与创城包联单位党员干 部、社区志愿者一起清扫社区卫生、 疏导交通,进一步动员全市广大干 部群众,共创文明城市、共享文明成 果。在榕山社区,赵乐秦拿起水桶抹 布,与大家一起擦洗居民家的门窗 污垢。在社区设立的文明宣传岗,赵 乐秦向路过的居民发放创城宣传 单,并与社区居民交谈,了解创城工

"爱国爱家爱桂林,讲德讲孝讲 文明。"赵乐秦说,桂林是全桂林人 的美丽家园,城市文明见诸每个市 民的一举一动,良好的环境卫生离 不开大家的精心呵护。希望广大市 民进一步树立主人翁意识,增强参 与创城的积极性和主动性,共同参 与创城。

市长秦春成也多次对全市创城 工作进行检查。日前,秦春成前往 象山区香江立交桥、西门立交桥等 地,实地察看各点位立面改造、灯 光亮化、路面改造、设施安全等工 作开展情况。他表示,创建全国文 明城市已进入决战决胜阶段,是全 市重要的中心工作之一。各级各部 门要按照市委、市政府的部署,集 中人力、物力、财力,聚焦薄弱环节 集中攻坚,补齐短板,全力冲刺创

8月24日,市人大常委会主任张 晓武带队前往将军桥社区,就近期测 评中提出的环境绿化差、卫生状况不 好等不达标情况进行实地督查。

日前,市政协发出《致桂林市

政协委员的一封信》,号召全市各 级政协广泛开展"创城政协委员 行"活动,全力以赴迎大考,助力 打赢创城攻坚战。市政协主席陈丽 华也多次带队前往包联城区,指导 督查创城工作,并协调中国石油天 然气第六建设有限公司等国企履 行社会责任,积极支持参与创城

创城百日攻坚以来,市"四套班 子"领导还兵分多路,开展集中创城 督查行动,对各城区创城工作进行 一次全面"体检",及时发现疏漏和 不足,加紧整改。通过自上而下、层 层落实,形成了"全市一盘棋,齐心 办大事"的大创建格局。

惠民生解民忧

将创城为民进行到底

近段时间以来,在桂林市的大 街小巷、社区市场等地方,包联单位 的党员干部与市民面对面,了解大 家关心关注的热点难点问题,动员 广大市民积极参与创建全国文明

西门市场是桂林市的一个老旧 菜市场,地处中心地带,每天交易量 大,往来采购人员多,交通拥挤,环 境卫生脏乱差,影响附近居民正常 生活与休息。为此,市政府召集市城 管委、市商务局等相关职能部门和 象山区政府有关责任单位召开现场 办公会,研究部署整治西门市场长 期存在的市容交通乱象,落实长效 管理工作。象山区环境卫生管理部 门加强日常卫生清扫保洁,交警与

城管部门每天从凌晨3时至7时对 车辆乱停乱放进行整治,通过全方 位清理整治,市场周边秩序已恢复

坚持以人为本,用好绣花功夫。 随着百日攻坚的加快推进,一批事 关市容环境、市场环境、交通秩序、 社区环境的问题迎刃而解,各级各 部门把工作向更细、更小、更深推 进,扫除管理死角。5月以来,全市共 投入资金863.29万元对12个集贸 市场的无障碍设施、熟食区隔断、门 面招牌等进行了项目改造;完成了3 个客运站的学雷锋志愿服务台、母 婴室的改造工作。

秀峰区丽君社区是早前改造的 无物业小区之一。当年改造完成后, 社区道路平整,环境改善,得到居民 的一致好评。随着车辆越来越多,现 有的公共区域无法满足居民的停车 需求。在今年的创城工作中,丽君 街道办事处牵头联合消防、城管、 交警等职能部门就解决停车问题 进行实地勘察,规划停车位做到应 划尽划,同时留出消防通道。

从过去的路不平、脏乱差到如 今的管通、路平、灯亮,整洁、安全、 有序,桂林越来越多的老旧无物业 小区在改造过程中实现了美丽蝶 变。老旧无物业小区改造成为民生 工程,也是桂林创城为民、创城惠民

共建共治共享 全民齐创建蔚然成风

桂林的发展、桂林的形象、桂林

完立者以立等为先 立学的快

的品质,这些都与每一个市民息息 相关。在创城过程中,桂林市用好用 活各种力量,深入开展形式多样的 宣教活动,激发广大市民的主人翁 意识,不断提升市民的创城参与度、

国内统一连续出版物号 CN 51-0055

为了进一步提升市民对创城的 知晓率,自开展创城攻坚以来,市创 城办指导各城区、各单位积极开展 以创城为主题的系列惠民行动,让 老百姓享受到创城带来的实惠和便 利,积极争当创城主人翁。

全市各社区通过向社区居民群 众播放创城宣传小广播、发放创城 官传资料、填写民意测评问券、开 展创城有奖知识竞答、征集群众创 城"微心愿"等方式,大力宣传桂林 创建全国文明城市工作,提升市民 对创城的知晓率、满意度和参 与率。

桂林依托广大志愿者,通过成 立专项整治志愿巡逻队伍、招募 社区服务志愿者不断壮大志愿者 队伍;通过开展行业志愿服务活 动等,对各种不文明行为进行劝 阻和正向引导。同时,还开展了创 城宣传进社区、"大手拉小手,文 明一起走"、创城文艺汇演等形式 多样、内容丰富多彩的活动,激发 广大市民主动参与创城的热情, 实现了由"让我创"向"我要创"

文明让生活更美好,创建让城 市更美丽。如今的桂林,城乡文明程 度步步提升,市民素质得到显著提 高,环境整洁,人民安居乐业,文明 蔚然成风。

加生选悉

出的公的

的年主

优级型

每 教 胜

级动

选级

小班个

二评每

班选天

的学一人用餐

生个时

摄参学评据

进

行

题

动

四每

海级班

刘

展

项日,







MOUTAI GROUP

全国精神文明建设 经验・交流征文

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

"片仔癀杯"

全国精神文明建设 经验交流·征文启事

为了及时宣传、报道和反 映全国各地在文明城市、文明 单位、文明社区、文明校园、文 明村镇等创建工作中的最新动 态、好的做法、成功经验以及在 创建活动中涌现出的感人故 事、先进典型等,为各级文明委 指导创建工作提供交流平台, 引导各地互相学习借鉴、共同 提高创建水平,本报特与福建 省漳州片仔癀药业股份有限公 司合作,联合举办"片仔癀杯" "全国精神文明建设经验交流· 征文竞赛"活动。

一、"征文"时间从2018年 11月27日起,至2021年11月 26 日止。

二、"征文"体裁不限。

三、"征文"不受地区、行业、 部队、学校、机关等限制,1800 字以内为宜。

四、来稿请注明"全国精神 文明建设经验交流:征文竞赛" 字样,写明作者姓名、地址、邮 编、电话,发精神文明报社电子 邮箱 iswmb2016@163.com 或邮 箱 yangchu1@126.com 杨初收。

电话:028-80640480 欢迎全国各地广大读者踊 跃投稿。

漳州片仔癀药业股份有限公司 精神文明报社

用户参与度和黏合度不断提升 系统覆盖面和影响力不断扩大 丑拍APP助力太原市创建全国文明城市

本报讯(薛克)"至2020年9月 4日,总用户达40362人,共发布 99244件,推送到数字城管 50842 件,总计32559名市民获得奖励,支 付奖励255956.44元。"山西省太原 市数字化城乡管理指挥中心主任王 战略合作框架协议》,严格遵守《互 项及对应责任单位明细表》《创城 海滨说。自太原市"文明亮剑·随手 拍(丑拍 APP)"系统运行一年多以 来,通过完善奖励措施、提高奖励金 额、增加奖励范围、建立邀请机制, 不断提升用户参与度和黏合度,推 动系统覆盖面和影响力不断扩大。

丑拍 APP 为创城中上线的大众 监督手机 APP,由太原市创建全国 文明城市指挥部综合协调办公室 (创城办)同太原市数字化城乡管 理指挥中心、山西东方提素科技有 限公司共同研发,2019年7月21日

启动。经过山西省、太原市网信办 小巷、集贸市场、老旧小区等测评 积极指导和法律顾问的认真研究, 太原市创城办、数字城管及山西东 务对接平台的责任单位及涉及事 方提素科技有限公司依法签订了 《"文明亮剑·随手拍(丑拍 APP)" 联网信息服务管理办法》,建立完 善了内容审核、信息过滤、技术处 理等相关制度,确保了项目运行的 导向正确和信息安全。太原市数字 化城乡管理指挥中心组织人力,依 据《太原市文明行为促进条例》《太 原市创建全国文明城市"九乱"专 项整治行动方案》《太原市"创文明 城市、迎二青盛会"双月攻坚工作 方案》《太原市数字化城市管理5大 类136小类部件、6大类125小类事 件处置标准》,结合创城整治背街

细则,整理出《需建立数字城管业 项明细表》《需在数字城管工作基 础上增加"创建文明城市"专项事 工作任务分解表》,为项目实施分 解明确了目标任务。2019年6月28 日,太原市创城办专门召开会议, 明确要求太原市数字化城乡管理 指挥中心当时的63个二级平台(单 位),对于市民曝光投诉的不文明 不环保行为,严格按照要求限时处 置、限时回复。同时,要求涉及创城 工作但未与数字城管对接联系的8 个部门,在创城期间建立业务对接 二级平台,明确内部承办部门、责 任人员,同样按要求限时处置、限

时回复。对创城工作不作为、处置 问题不积极、办理结果不到位的单 位和个人,依照有关规定实施

关部门、各县(市、区)、街乡社区的 干部职工和执法人员带头下载丑拍 APP,率先参与监督。同时,有关人 员深入县区、社区、写字楼等人流聚 焦处针对性引导客户,点对点集中 推广。其中,2000多名交警特别给 力,全员注册丑拍APP,除拍摄交通 违法,还可以普通市民的身份拍摄 不文明行为并上传。

创城工作点多、面广、线长、应 急性强、动态管理难度大,该系统有 机结合互联网科技、市场、行政等手 段发动广大市民,以准确把握关键

症结、薄弱环节、整治盲区、突发问 题。充分运用太原市数字化城乡管 理指挥中心的强大功能平台,对曝 光投诉信息进行审核过滤、筛选受 太原市积极动员创城战线的有 理、立案派遣,纳入限时处置流程, 做到了一对一回复、点对点反馈,确 保广大市民和社会各界及时看到曝 光问题的处置结果,在人民群众中 树立务实高效的良好形象。同时,该 系统将全社会创城工作整体纳入数 字管理的信息化平台,引入大数据、 算法引擎等先进技术,有利于资料 积累、动态研判、数据分析,提高政 府决策的准确性和引导力,为太原 市创建文明城市提供有效的资料储 存和数据支撑,为建立创城信息化 长效机制、助推智慧城市数字化管 理奠定了坚实的基础。

成都新都区 开展大手牵小手 文明实践义卖活动

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)9月5日至6日,成都市新都区 未成年人心理成长中心联合新都区新 时代文明实践中心在黄桷树广场开展 了"为孩子播下一颗爱的种子——大 手牵小手文明实践义卖活动"。本次活 动共招募了36户爱心家庭。 活动期间,每天晚上6点半至9

点,孩子们在志愿者的引导下,在广 场搭起摊位,贩卖自己闲置的旧物。 据主办方介绍,本次公益义卖所

得款项将全部用于新都区的志愿服 务事业,助力志愿香城建设。

《准予广告发布登记决定书》编号(川市监广登字[2019]0001号) 电子信箱:jswmb-bjb@163.com 定价:月价34元 季价99元 全年价398元 编辑 陈早先